



Svi problemi su rešivi samo se treba obratiti na pravu adresu.

Ako imate probleme sa kožom, ili ako ste mladi, pa se na koži javljaju bubuljice i slične neželjene pojave, pomoć vam može stići iz sapundžijske radnje „Eco Soap“ iz Subotice.

Ovo liči na običnu reklamu o eliksiru mladosti, o nekom od mnogobrojnih proizvođača sličnih špecija, ali to nije.

Vesna i Igor Adamov, bračni par iz Subotice, oboje po profesiji građevinci, osnovali su „Eco Soap“ iz nužde. Oni su bili primorani da rešavaju zdravstvene probelme svoga sina, koji je patio od alergije disajnih organa i psorijaze (dermatoze koja se manifestuje pojavom malih crvenih mrlja ili tačkica na koži). U potrazi za poslom ovaj bračni par je dospao na selo, tačnije u Srpski Krstur, i počeo je da se bavi, po preporuci upućenih, uzgojom koza. U početku im je savetovano da kupe koze i da njihov sin pije mleko, a kasnije i da koristi sapun napravljen od tog istog mleka, pošto bi na taj način direktno vrši uticaj na kožu. Sa snažnim motivom i devet koza, ovaj simpatičan par na izmaku treće decenije života krenuo je put nepoznatog.

-Posle nekog vremena naš sin je oba probelma rešio isključivo zahvaljujući kozjem mleku, što unosom kozjeg mleka ishranom, što upotrebom sapuna. Psorijaza je nestala, ne vidi se, a disajni putevi su se do te mere sredili da nam dete nije bilo bolesno tokom cele zime. Da ne poverujete - kaže majka Vesna.

Ali, nije išlo sve tako glatko i jednostavno. Vesna priznaje da je prva varijanta sapuna prepisana sa interneta i da je taj prvi sapun bio dobar, ali ne i najbolji. Kasnijim dorađivanjem i

usavršavanjem, metodom pokušaja i pogrešaka, u procesu koji je trajao oko pola godine, nastala su značajna poboljšanja sa kojima su njegovi tvorci bili zadovoljni. Rezultat toga bio je i kvalitetan proizvod, jedinstvenih karakteristika na našem tržištu, ali i iznalaženje zanimanja kojim će se ovaj bračni par u budućnosti baviti. Danas, oni imaju pune ruke posla, stalno su na putu jer žele da u sapunu od kozjeg mleka mnogi ljudi nađu spas, olakšanje ili reše neki od svojih zdravstvenih problema.

Posle godinu dana provedenih na tržištu Srbije, imaju sapun koji ljudi zaista hvale, imaju stalne kupce, a to je ujedno i potvrda kvaliteta iza koga ponosno stoji bračni par Adamov.

Donedavno, ova porodica je u svom domaćinstvu gajila devet koza, međutim, zadržali su samo jednu, jer zbog prezauzetosti nema ko da se o njima brine. Međutim, zadržali su jednu jer, kako su odlučili iz zahvalnosti prema ovoj plemenitoj životinji „kuće bez koze neće biti“.

-A kozje mleko je fantastično - dodaje Vesna Adamov. - Od svežeg kozijeg mleka izrađujemo sapune bez dodatka vode, uz dodatak jestivih biljnih ulja, hladnim postupkom, kako bi se prilikom izrade sačuvali svi kvalitetni sastojci kozjeg mleka, hranljive materije i vitamini. Imače kozje mleko je omekšivač koji daje koži potrebnu vlažnost i umiruje i regeneriše je i podstiče njeno zalečenje ukoliko postoji neki problem.

Na deklaraciji uz sapun stoji da se proizvodi ručno od kozjeg mleka. Preporučljiva je osobama sa osetljivom, suvom i ispucanom kožom, kao i za kožu obolelu od ekcema i psorijaze.

Izrađujemo četiri vrste sapuna, za normalnu i mešovitu kožu, sa nevenom za suhu kožu, sa dodatkom lavande za masnu kožu sa aknama i pubertetskim problemima te sa kukuruznim grizom, piling varijanta. U našoj radionici za godinu dana izašlo je 9.000 sapuna. To nije velika proizvodnja iz razloga što nema dovoljno mleka. Do sada smo uspevali da sakupimo mleka od naše kozice, i imamo neke rezerve zamrznutog mleka od ranije, pokušavamo da ceo proces završimo sa našim zalihama, koje su ostale od naših devet koza, ali mislim da ćemo ubzo biti prinuđeni da ga kupujemo. Idealna varijanta bi bila da mi proizvodimo sapun, a da ga drugi distribuiraju, npr. bioteke, veleprodaje i sl. ali, imali smo negativna iskustva pa smo to morali prekinuti.

Cena ovih jedinstvenih sapuna od kozjeg mleka je u rangu industrijskih, ali njihovi tvorci

poradili su i na dizajnu i osmislili ga onako kako se njima dopada. Karton, kojim su sapuni obavijeni, rade se od slame i potpuno su ekološki prihvatljivi, a vezani su rafijom, kojom se nekada vezivala loza u vinogradu. U poslednje vreme rafija se boji, sapuni su uvezani žutom, ali postoji natur varijanta, a najvažnije je da je to prirodno pakovanje.

Ni oblik sapuna nije prepušten slučaju. Vesna o tome kaže:

-Naši sapuni su kružnog oblika. Na tu ideju smo došli zato što je lakše za držanje u ruci, da je anatomskog oblika i ravnomernije se troši. Nema krajeva koje ne koristimo i može da se potroši do tankog sapuna, i da još uvek bude funkcionalan.

I na kraju na neizbežno pitanje da li se može živeti od toga, Vesna odgovara potvrdno:

-Može, mi samo od toga živimo, drugih izvora prihoda nemamo u uslovima da smo vrlo malo kući, jako puno vremena provodimo na putu, izlažući i prodajući naše sapune po feštama, najčešće na ulici. Trudimo se da idemo po manifestacijama, a letos ih je bilo preko stotinu.